
 
 

07.07.2025 — Jumis People versijā iekļauts: 

• Algas izmaksas veida norādīšana darbinieka kartītē 

• Jaunākā Darba devēja ziņojuma versija (spēkā no 01.07.2025) 

• Atgādinām – darbinieku sarakstā pieejama kolonnu skatu saglabāšana. 

Algas izmaksas veids  

Norādīšana darbinieka kartītē 

Ar 01.07.2025 stājas spēkā MK noteikumu Nr.827 “Noteikumi par valsts sociālās apdrošināšanas obligāto iemaksu 

veicēju reģistrāciju un ziņojumiem par valsts sociālās apdrošināšanas obligātajām iemaksām un iedzīvotāju ienākuma 

nodokli” 33.2 punkts, kas nosaka, ka, ja darba ņēmējam darba ienākumus izmaksā skaidrā naudā, darba devējs izdara 

atzīmi darba devēja ziņojuma (turpmāk tekstā – DDZ) 16. ailē. 

Lai DDZ aile tiktu aizpildīta, katram darbiniekam kartītē jānorāda algas izmaksas veids. 

Lai nebūtu jāatver katra kartīte un jānorāda izmaksas veids, darbiniekiem, kuriem ir norādīta noklusētā banka, 

automātiski tiks norādīts izmaksas veids – pārskaitījums. 

Savukārt, pieslēdzoties People, tiks atvērts masveida darbību logs, kurā tiek piedāvāts norādīt izmaksas veidu 

darbiniekiem, kuriem nav norādīta noklusētā banka (nav ielikta atbilstošā pazīme) vai bankas nav norādīta vispār. 

 



 
 
Pazīmi var nelikt, bet aizvērt paziņojumu ar pogu “Aizvērt”.

 

 
Pieslēdzoties Jumis People paziņojums tiks parādīts tikmēr, kamēr visiem darbiniekiem būs norādīts 

algas izmaksas veids. 

 

Izvēloties norādīts “Skaidrā nauda”, šī pazīme tiks ielikta iepriekš minēto darbinieku kartītēs: 

• Ja darbiniekam bankas konts norādīts, bet nav ielikta pazīme “Noklusētā banka – tiks ielikts izmaksas veids 

“Skaidrā nauda” 

 

 

 

• Ja darbiniekam bankas konts nav norādīts – tiks ielikts izmaksas veids “Skaidrā nauda” 



 
 

 

 
Darbinieku sarakstā, izvēloties kolonnu “Noklusētais bankas konts”, kolonna būs tukša, ja bankas 

kontam nav ielikta pazīme. 

 

Darbinieku sarakstā ir jauna kolonna izvēlnei “Algas izmaksas veids”, lai varētu pārbaudīt, vai visiem darbiniekiem 

izmaksas veids ir norādīts 

 

Izvēloties automātisko aizpildīšanu, izmaksas veids tiks norādīts arī bijušajiem un arhivētajiem darbiniekiem. Tas ir 

tādēļ, ka šis lauks ir izveidots, kā obligāts, un var būt situācijas, kad bijušais darbinieks tiek atkārtoti pieņemts darbā. 

Algu aprēķini 

Algu aprēķinā izmaksas veida lauks ievietots katra darbinieka algu aprēķinā. 

 

• Ja darbiniekam bankas konts norādīts – tiks ielikts izmaksas veids “Pārskaitījums”. 

• Ja darbiniekam nav norādīta banka un kartītē – tiks ielikts izmaksas veids “Skaidrā nauda” 

 



 
 

• Ja darbiniekam kartītē izmaksas veids nav norādīts – lauks netiks aizpildīts 

 

Jau izveidotie algu aprēķini 

Jau esošos (izveidotos) algu aprēķinos izmaksas veida lauks būs tukšs. Ja esat izveidojuši algu sarakstu par jūlija 

mēnesi – pārbaudiet algu aprēķinā izmaksas veida lauku un norādiet to! Pārbaudiet darbinieku aprēķinos izmaksas veida 

lauku, ja darbiniekam ir vairāki amati! 

 
Ja esat izveidojuši algu sarakstu par jūlija mēnesi – pārbaudiet algu aprēķinā izmaksas veida lauku 

un norādiet to! 

 
Pārbaudiet darbinieku aprēķinos izmaksas veida lauku, ja darbiniekam ir vairāki amati! 

 

Darba devēja ziņojums 

Jūlija mēneša atskaitē jābūt norādītam algas izmaksas veidam “Skaidrā nauda”, ja alga darbiniekam tiek izmaksāta 

skaidrā naudā. 

Ja kādam darbiniekam algu aprēķinā nebūs norādīts izmaksas veids – tika atvērts kļūdas paziņojums 

 

 
Atskaite PDF formātā netiek uzturēta! Jaunais lauks tajā nav ievietots. 

 

Jāpievērš uzmanība! 

Veidojot jaunam darbiniekam kartīti, automātiski tiek norādīts izmaksas veids “Pārskaitījums”. 

Informācijai 

• Ja darbiniekam avanss izmaksāts ar pārskaitījumu, bet alga – skaidrā naudā:  mums nav zināms, kāda pazīme 

jāliek DDZ. Tas MK noteikumos nav skaidrots. 

• Ja darbiniekam daļa algas izmaksāta skaidrā naudā, bet daļa – ar pārskaitījumu: mums nav zināms, kāda pazīme 

jāliek DDZ. Tas MK noteikumos nav skaidrots. 

• Ja avanss ir izmaksāts skaidrā naudā, bet alga – ar pārskaitījumu: mums nav zināms, kāda pazīme jāliek DDZ. Tas 

MK noteikumos nav skaidrots. 

 

 

 

 


